



# 高醫大·中山大學



## 擴大教學&研究合作

◎ 秘書室提供

本校與中山大學皆是南部知名大學，本校自創校以來，一直專注於醫藥相關領域之研究，中山大學則是理工研究的翹楚，近年更發展成綜合型的大學，並取得教育部五年五百億的計畫經費補助。

兩校地理位置雖然靠近，但過去一直在各自的領域積極發展，雙方並未建立正式合作的管道，偶有少數教師因為研究的需求，自行尋找合作對象或應聘擔任該校兼任教師。實際上，高醫大在醫學、藥學研究專業領域表現優異，並擁有臨床醫學中心，可以說是理論與臨床實證完備的研究單位。但高雄醫學大學更進一步希望藉由其他領域中的尖端知識，讓醫藥的研究更上層樓，並加強人文素養的教育，使得醫藥研究有更崇高的目標與理想。而中山大學是一所具有濃厚人文氣息的綜合型大學，卻獨缺少醫學院，因此許多與人類疾病相關研究之發展受到限制，因此兩校合作除了互補性很強之外，更讓科技醫藥與人性做了最完美的結合。

94年中山大學張宗仁校長與該校翁金銘學研長前來本校拜訪，倡議雙方在教學研究上進行合作，雙方首長經過多次會議，順利於95年3月簽定兩校教學研究合作協議書，並立即成立「中山－高醫跨校研究中心」，揭開學術合作的序幕。今年年初，雙方更召開兩校擴大教學研究合作會議，兩校決議

朝下列幾個方向進行實質合作：(一)共同申請大型研究計畫，推動研究合作。(二)學生可互選兩校課程，不需另繳學費。(三)促進雙方共同與哈佛大學進行合作。(四)通識教育、行銷管理及社會關懷課程之合作。(五)推動兩校圖書館電子期刊、電子資料庫貴儀中心及共用儀器資源共享。(六)兩校教師之合聘機制。(七)依雙方研究合作方向，設立更多功能性的跨校研究主題。

自從去年與中山研究教學合作開始，兩校均有實質上的進展，特別是跨校研究中心之癌症研究組，雙方研究人員已將研究成果發表於癌症研究領域中頂尖的美國癌症學會期刊 Cancer Research，並有多篇論文接續發表中，顯示兩校合作正積極進行並已有初步成果。

對於兩校的合作及未來，雙方校長都樂觀的期待，協議書的簽署及確認合作的方向都僅是開端，能否督促各部門完成所交付的任務，真正落實雙方會議討論出來的共識，才是最成功的關鍵。藉由這樣的合作，打造出跨校合作的完美模式，帶動大高雄的學術研究風氣，引領一股創新積極的學風，進而帶領整個台灣的學界，讓國內的大學，能登上國際學術界，朝世界一流大學的目標前進，成為新的國際名校。

